

烟台经济技术开发区第五小学

2023-2024 学年体育发展年度报告

体育与健康课程以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，坚持“健康第一”教育理念，以中国学生发展核心素养为引领，重视育体与育心、体育与健康教育相融合，充分体现健身育人本质特征，引导学生形成健康与安全的意识及良好的生活方式，促进学生身心健康、体魄强健、全面发展。重点关注体育教学改革、教师队伍、经费投入、场地设施以及学生体质健康测试等方面。通过深入分析和评估，我们将更好地了解学校体育工作的成效与不足，为未来的发展提供科学指导。现将一年来学校体育工作简要汇报如下：

一、体育教学改革

本学年，学校体育工作秉持“健康第一”的指导思想，全面推进体育教学改革，提升体育教学质量。体育教学围绕《义务教育体育与健康课程标准（2022 版）》提出的核心素养，有效落实“教会、勤练、常赛”，不断提高学生体质健康水平，确保学生能够学会 1-2 项运动技能。同时学校通过丰富的体育教学活动和竞赛，营造了积极向上的校园体育文化。

二、体育教师配备

我校拥有一支专业的体育教师队伍，他们具备丰富的教学经验和专业知识。目前学校有 9 名体育教师，且都是专职

体育教师，学历均为本科以上，其中有4名硕士研究生。体育教师中有一级教师1名，二级教师5名。体育教师们工作积极认真，爱岗敬业，为人师表，个人业务能力强，具备从事体育教学所必需的基本功，有较强的组织体育竞赛和训练能力，教学理念新颖。

三、体育活动与竞赛

定期组织校内体育比赛，包括秋季达标运动会、篮球赛、足球赛、家校篮球赛、家校足球赛、春季运动会、柔韧操比赛等，营造了良好的体育氛围，掀起了一股体育健身活动的热潮，从而增强了学生的体质，提高学学生的锻炼积极性。

四、体育经费投入

学校每年按照要求给予学校体育足够的经费支持，从体育器材的采购，场馆的维护等方面给予支持。确保学校体育器材及设施的安全使用。

五、体育场地设施

学校配备了完善的体育场地和设施，我校有篮球场3块，乒乓室2个，体育器材室1个，足球场1块，300米运动场地一块，包含种类繁多的健身器械、趣味运动器材，满足了学生的体育需求。充分利用体育场地和设施，开展各种体育活动和训练。

六、学生体质健康测试

通过定期的体质测试和健康检查，学校发现学生的整

体体质状况良好，但仍有部分学生存在体能不足、肥胖等问题。针对这些问题，学校加强了体育课程的针对性和实效性，引导学生积极参与体育锻炼，提高身体素质。第五小学将校训“尚美，向善”作为体育教学的理念。以《学生体质健康标准》为基础，使100%的学生能做到每天锻炼一小时以上，要求每位学生掌握至少1项日常锻炼的体育技能，形成良好的体育锻炼习惯，体质健康水平切实得到提高。建立和完善《学生体质健康标准》测试结果记录体系，建立通报制度，定期通报各班《学生体质健康标准》的实施情况和测试结果。学校对所有学生进行体质健康测试并如实上报数据，数据上报率达到100%。对每年的体质健康测试结果，认真分析统计并总结，找出不足之处，提出改进措施不断改进来增强学生体质健康。

体质测试结果：本学年体质健康测试结果，以表格形式。

第五小学 2023-2024 学年体质健康测试结果

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
第五小学	14. 02%	38. 83%	42. 37%	4. 77%

七、未来与展望

未来，我们将继续致力于小学体育的发展，朝着更高的目标迈进。我们期望通过持续改进教学方法，加强师资队伍建设，增加资源投入等措施，进一步提高学生的体育素养和健康水平。同时，我们将积极探索特色化发展道路，打造具有本校特色的体育品牌。通过加强校内外合作与交流，我们将不断吸收先进经验，推动小学体育事业再上新台阶。更重

要的是，我们将始终关注每个学生的个体需求，让每一个孩子都能在体育教育中茁壮成长。